

关注国家资助政策

穷孩子上学别发愁

新华社北京8月8日电 (记者 吴晶)开学在即,对于广大家庭经济困难新生,日益完善的国家资助政策将解除他们上不了学的后顾之忧。

记者8日从教育部获悉,目前,我国基本健全了从小学至大学的学生资助政策体系,从制度上基本保证了家庭经济困难学生上得起学。

教育部全国学生资助管理中心副主任张光明指出,在义务教育阶段,我国全面免除了

城乡义务教育阶段学生学杂费,对义务教育阶段农村学生和城市家庭经济困难学生免费提供教科书,并对家庭经济困难寄宿生提供生活补助。年生均补助标准小学750元,初中1000元;在普通高中教育阶段,我国建立起以国家助学金为主体、学校减免学费等为补充、社会力量积极参与的普通高中学生资助政策体系。具有正式注册学籍的普通高中在校生中的家庭经济困难学生可以领取每生每年平均1500

元的国家助学金,各地可结合实际在1000元至3000元范围内进行调整。

在中等职业教育领域,我国建立起以国家助学金和免学费为主,顶岗实习、奖学金、学校减免学费等为辅助的资助政策体系。具有中等职业学校全日制正式学籍的在校一、二年级所有农村户籍的学生和县镇非农户口的学生以及城市家庭经济困难学生都可以领取每生每年1500元的国家助学金。具有公办中等职业学校

全日制正式学籍的在校生中一、二年级家庭经济困难学生和涉农专业学生,三年级顶岗实习困难专业家庭经济困难学生和涉农专业学生还可享受免学费政策,免学费标准按各省(区、市)人民政府及其价格主管部门批准的公办中等职业学校学费标准确定。国家对民办中等职业学校符合免学费条件的一、二年级学生,按照当地同类型同专业公办中等职业学校免学费标准给予补助。

普通高等学校学生可以享受以国家奖助学金、国家助学贷款为主,学费补偿和助学贷款代偿、校内奖学金、校内无息借款、勤工助学、特殊困难补助、减免学费等为辅助的资助政策体系。

据统计,2010年,全国普通高校、中等职业学校和普通高中资助经费以及义务教育阶段家庭经济困难学生生活补助经费共计876.5亿元,比2009年增加205.95亿元,增幅30.71%。

“到新的地方能不能过得好一点?”

——直击河南省南水北调移民10小时“搬迁路”

新华社记者 李鹏

“快看,那就是咱们的新村吧,真漂亮,学校上还插着小红旗!”8月5日,当河南省淅川县山根村742名丹江口水库库区移民乘坐的汽车缓缓爬上位于新郑市郭店镇岗时安置点附近的一处岗顶公路时,绿地中露出一排排红顶白墙小楼让车上的孩子们兴奋地跳了起来。

据了解,按照河南省南水北调中线丹江口水库库区移民搬迁任务“四年任务两年完成”的总体目标,8月底,河南16.2万库区移民将全部告别库区。截至目前,河南移民迁安工作进入攻坚关键月,按照计划,8月份将搬迁50批次,搬迁移民9695户、43244人。记者跟随当天最远的山根村移民,体味10小时移民搬迁路。

5点,笼罩在拂晓小雨中的山根村周边一片漆黑,但村口在10多辆移民大巴车的车灯照射下,人声鼎沸。一名排队等待上车的村民说:“4点全村的人都起来了,咋说这也是村里的一件大事!”

一些细心的移民则把打有故土烙印的“最珍贵”物品都随身带上客车:一位老人为亲戚递过来的一只猫仔披上避雨的外套,抱在怀里,“指望它到新家逮老鼠呢”;另一位老太太则把老伴的遗像紧紧捧在手里;还有一株株小树苗、一块块家乡石……

据新郑市移民局一位工作人员介绍,为了今天最远的山根村移民搬迁,安排了17辆大客车,其中3辆是配有医生的护理车,63辆货车,还有交通引导警车、急救车、消防车和备用车辆。

7点15分,在沪陕高速西峡服务区,趁着移民休整的时间,1号移民车的车长张松涛和2位副车长熊玉军、门少杰忙着把车内袋装的早餐分发到每一个座位上:每个人2个面包,2瓶水,2根火腿肠,还有点心和鲜奶。

13点40分,在郑州市新郑市郭店镇岗时安置点,61岁的移民姬春成一开房门,就对每个房间的地板踩上几脚,敲敲墙壁,“房子挺结实,墙也白,连新对联都给贴好了,就是160平方米的一层半房子有点空!”

从淅川随车送行的贾翠玲接过话茬,揭起了姐夫家的“老底”。“在山根村,你们6口人住的还是土坯房,多少年了也没换过新房,这房子你一分钱也没掏吧?”贾翠玲告诉记者,自己家刚盖了6间房,花了七八万元,其中大部分都是外债,“我们不是移民,不知道能不能搬过来?”

一位长期驻村的移民干部告诉记者:“淅川是国家贫困县,村民不想搬都是恋土心理,其实他们心里也有一本账的。”

搬迁前的4日下午,在山根村自家院子的屋檐下,村民马志月接过镇政府的购房款后,给记者算起了搬迁账:“在这儿,一家5口人,除了几亩地,一年只能靠到北京、郑州、福建的建筑工地打工,一个月2000元。搬到新郑,打工的路费和吃住都能省下一部分,房子也会好一点,最主要的是孩子能上好学校,就是感情上还有点不舍。”

5日,一位刚从移民车上下来的移民先到周边的地里走了一圈,“地是比我们那儿的平整,但这里的花生咋还蒙了一层地膜?”这位村民说,“大家最关心的是,到新的地方能不能过得好一点?”

按照河南省南水北调移民安置规划,8月31日前,所有丹江口库区移民的搬迁任务要结束,9月30日前完成移民生产用地划拨及承包到户。

新郑市南水北调指挥部负责移民安置的副指挥长王建民说:“目前,移民的生产用地正在土地整理,保证不把薄地分给移民,机井配套也正在在进行,保证50亩地一眼井,同时,该村的移民就业培训也将陆续展开。”

(新华社郑州8月6日电)

新华时评

敬畏自然是对生命的最大保险

新华社记者 朱国亮 宋常青

吸取一年前的灾难教训,甘肃舟曲原本主要的人口聚居区三眼峪,将不再建设永久性建筑。从灾难中学会尊重自然、尊重科学,主动避让灾害,这样的重建,是舟曲特大山洪泥石流灾害一周年的最好纪念。

人们不曾忘记,一年前的8月8日凌晨,数百万吨泥沙裹挟着巨石,从约2000米的高程倾泻而下,沿着三眼峪、罗家峪冲出大山,摧毁万千房屋,夺走上千条生命,成为新中国成立以来最为严重的山洪泥石流灾害。

造成这场特大灾害有暴雨、地震等多种不可抗拒的因素,但建筑选址不科学、城镇建设不规范、河沟被挤占等,也人为地“放大”了灾难。查阅舟曲县志可知,三眼峪原本就是一个山洪泥石流冲积之地,在此建房居住有很大风险。遗憾的是,一幢幢房子在此拔地而起,地方有关部门却没给群众足够的警示。

正因为如此,舟曲重建格外注重“占”为“避”。例如重建山洪泥石流排导渠,渠两边不再建设永久性居住建筑,留出足够的泄流和避让空间;高山峡谷中重修更坚固的格珊坝和拦挡坝等。种种为山洪泥石流让路的举措,既是对人与自

然关系认识的深化,也是对自然的尊重和敬畏,更是为无数生命投上的一份“灾害保险”。只有尊重自然,主动避让灾害,积极防治安全隐患,才能提高防灾减灾能力,将灾害损失降到最低。国务院印发的《舟曲灾后恢复重建总体规划》明确提出,要坚持“尊重自然,科学布局”的基本原则,要合理控制城镇人口规模,合理避让灾害风险区和隐患点。

目前我国正在加快推进城市化进程,许多城市不断扩张,密集建房,小城镇建设如火如荼。而因土地紧张,不考虑地质环境安全、挤占行洪通道或在地质灾害隐患点大肆建房的现象,在许多地方都不同程度的存在。在极端天气愈来愈频发的当下,这样的发展,不仅谈不上合理科学,更可能埋下灾难的隐患。

舟曲泥石流灾害带来的惨痛教训,不仅在重建工作中要吸取,其他地方的城市发展也应引以为戒。敬畏自然、尊重自然,就必须根据资源环境承载能力做好规划并严格予以执行,更加科学合理进行产业和人口发展布局,引导民众合理避让和防止灾害,切实保障人民群众生命安全。

(新华社甘肃舟曲8月8日电)

《中国妇女发展纲要(2011—2020年)》和《中国儿童发展纲要(2011—2020年)》颁布实施

新华社北京8月8日电 (记者 李菲 赵超)国务院近日印发《中国妇女发展纲要(2011—2020年)》和《中国儿童发展纲要(2011—2020年)》,要求各省、自治区、直辖市人民政府,国务院各部委、各直属机构认真贯彻执行。

《中国妇女发展纲要(2011—2020年)》分为指导思想和基本原则,总目标,发展领域、主要目标和策略措施,组织实施,监测评估五部分。确定了健康、教育、经济、决策与管理、社会保障、环境、法律七个发展领域及各领域的主要目标和策略措施,以落实男女平等基本国策,保障妇女合法权益,优化妇女发展环境,提高妇女社会地位,推动妇女平等依法行使民主权利,平等参与经济社会发展,平等享有改革发展成果。

《中国儿童发展纲要(2011—2020年)》分为指导思想和基本原则,总目标,发展领域、主要目标和策略措施,组织实施,监测评估五部分。确定了健康、教育、经济、决策与管理、社会保障、环境、法律七个发展领域及各领域的主要目标和策略措施,以落实儿童优先原则,保障儿童生存、发展、受保护和参与的权利,缩小儿童发展的城乡区域差距,提升儿童福利水平和身心健康水平,提高儿童整体素质,促进儿童健康、全面发展。

标,发展领域、主要目标和策略措施,组织实施,监测评估五部分。确定了健康、教育、福利、社会环境、法律保护五个发展领域及各领域的主要目标和策略措施,以落实儿童优先原则,保障儿童生存、发展、受保护和参与的权利,缩小儿童发展的城乡区域差距,提升儿童福利水平和身心健康水平,提高儿童整体素质,促进儿童健康、全面发展。

卫生部启动全民健康卫生人才保障工程

据新华社北京8月8日电(记者 吕诺)为进一步加强医药卫生人才队伍建设,卫生部日前制定《全民健康卫生人才保障工程实施方案》。方案提出,到2020年,培养造就一批医学杰出骨干人才,支持培养5万名专科方向的住院医师,通过多种途径培训30万名全科医师。

方案提出,各级政府要在全民健康卫生人才保障工程中发挥主导作用,相关部门按照职能分工开展工作,紧密配合;以区域卫生规划为基础,统筹配置区域内的卫生人力资源;充分发挥行业社会组织的作用,鼓励社会资源积极参与。要以全科医师培训为重点,实行短期人才培养与长期人才培养相结合;把医学杰出骨干人才引进与培养,同医药卫生

重大科研计划实施以及重点科研基地建设相结合,注重德才兼备,强化其创新发展、学术引领、攻坚克难、带动团队的综合素质与能力。要推动建立健全住院医师规范化培训制度和全科医师制度。要把能力提高作为基层卫生人员培训的核心,加强基层培训基地和师资队伍建设。

方案提出,要探索建立医学杰出骨干人才荣誉制度;建设创新人才团队,发挥示范带动作用;建立住院医师规范化培训制度,逐步实现将住院医师规范化培训作为临床医师执业的必备条件;加强全科医师队伍建设,通过全科医师规范化培训、全科医师转岗培训、全科医师在岗培训等多种途径培养全科医师,积极开展全科医学继续教育。

税务总局明确个人终止投资经营收回款项征收个税问题

新华社北京8月8日电 记者8日从国家税务总局获悉,税务总局近日下发通知,对个人终止投资经营收回款项征收个人所得税问题进行明确。

通知称,个人因各种原因终止投资、联营、经营合作等行为,从被投资企业或合作项目、被投资企业的其他投资者以及合作项目的经营合作人取得股权转让收入、违约金、补偿金、赔偿金及其他名目收回的款项等,均属于个人所得税应税收入,应按照“财产转让所得”项目适用的规定计算缴纳个人所得税。

通知还称,应纳税所得额的计算公式如下:应纳税所得额=个人取得的股权转让收入、违约金、补偿金、赔偿金及其他名目收回款项合计数-原实际出资额(投入额)及相关税费。

中国名酒 中国驰名商标 纯粮固态发酵白酒
金榜题名 宋河壮行
铭记师恩 一杯酒 一辈子
凡于2011年8月1日至2011年9月15日期间,举行高考谢师宴的信阳考生(淮滨、新县除外),如果购买秘藏3号、贵宾五星级、四星级、特制平和、精制平和宋河粮液作为庆功用酒者,均免费赠送诺基亚3G手机一部。
咨询热线: 市区:金隆商贸 0376-6229997 0376-6551314 光山:何光多名酒行 0376-8882699 潢川:玉东副食 0376-3955188 罗山:秀娟副食 0376-7608882 息县:方家副食 0376-5960739 固始:宇洋酒业 0376-4951234 商城:副食第三批发部 0376-7867193
本活动解释权最终归宋河酒业股份有限公司所有